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• Mesdames et Messieurs les Présidents d’Institution, 

• Monsieur le Haut Représentant du Président de la République de Côte 

d’Ivoire, 

• Messieurs les anciens Premiers Ministres du pays frère de Guinée, 

• Mesdames et Messieurs les Membres du Gouvernement, 

• Madame la Présidente de Renew Europe, 

• Monsieur le Vice-Président de l’Internationale Libérale, 

• Messieurs les Co-Présidents de RenewPAC, 

• Distingués Parlementaires et Élus libéraux d’Europe, d’Afrique, des Caraïbes 

et du Pacifique, 

• Chers membres de la grande famille libérale, 

• Distingués invités, 

• Mesdames et Messieurs, 

 

C’est un honneur et un plaisir pour la Côte d’Ivoire de vous accueillir à Abidjan, à 

l’occasion de cette 3ème édition du Sommet du RenewPAC, après celles tenues à 

Marrakech en 2022 et à Dakar en 2023. 

Ce sommet ne se limite pas à une simple rencontre. Il constitue un cadre stratégique 

où les libéraux d’Europe, d’Afrique, des Caraïbes et du Pacifique travaillent à forger 

des solutions communes face aux défis contemporains. 

Au nom du Président de la République, Son Excellence Monsieur Alassane 

OUATTARA, retenu par d’autres obligations, je vous souhaite la bienvenue en Côte 

d’Ivoire, par notre traditionnel "Akwaba" ! 

Le Chef de l’Etat de Côte d’Ivoire, qui est aussi le Président du Rassemblement des 

Houphouëtistes pour la Démocratie et la Paix, le RHDP, notre Parti, m’a chargé 

d’exprimer sa reconnaissance à cette assemblée et de saluer l’action de nos 

partenaires libéraux, qui ont toujours soutenu la Côte d’Ivoire dans sa quête d’une 

démocratie et d’un État de droit. 
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Mesdames et Messieurs, 

Comme vous le savez, le Président Alassane OUATTARA est profondément attaché 

au libéralisme, fondé sur les principes de liberté, de démocratie et de progrès. Cet 

engagement lui a permis de guider la transformation politique et socioéconomique de 

la Côte d’Ivoire depuis son accession à la magistrature suprême. 

Sous son autorité, la Côte d’Ivoire est devenue un modèle de libéralisme adapté aux 

réalités africaines. La dynamique de l’économie ivoirienne, caractérisée par une 

croissance forte, un développement des infrastructures et une amélioration 

significative des conditions de vie des populations, démontre que les principes libéraux 

peuvent être un puissant moteur de développement. 

Chers amis libéraux, 

Dans un contexte international marqué par des crises diverses et la montée des 

populismes qui offrent des solutions simplistes à des problèmes complexes, nous 

devons opposer la force de nos valeurs pour surmonter les obstacles qui se dressent 

devant nous. 

Nous devons rester unis autour de notre credo commun, à savoir la primauté des 

libertés individuelles, une économie de marché régulée par l’État de droit, et la 

conviction que la coopération internationale reste notre meilleure arme contre les 

crises. 

C’est pourquoi l’Europe, l’Afrique, les Caraïbes et le Pacifique doivent montrer la voie 

d’une coopération renouvelée, pour constituer une véritable alliance stratégique 

fondée sur des intérêts mutuels. 

Le présent Sommet offre donc l’opportunité d’aborder les enjeux majeurs de ce 

partenariat. Ce sera l’occasion d’échanger notamment sur : 

- le soutien aux startups,  

- la transition numérique, 

- les énergies renouvelables,  

- la transition écologique, 

- le financement vert,  

- le développement des compétences,  

- ainsi que le renforcement des chaînes de valeur communes, en particulier dans 

l’agro-industrie. 
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Dans cette quête d’unité et de renouveau, je voudrais exprimer mes encouragements 

au Ministre Sidi TOURE, élu en décembre 2024, Vice-Président Exécutif de 

l’Internationale Libérale.  

Son engagement au sein de la grande famille idéologique qui nous unit, a contribué à 

faire d’Abidjan une capitale stratégique du libéralisme africain, comme en témoigne le 

projet "Abidjan, capitale mondiale du Libéralisme", qu’il a piloté en 2024, ainsi que 

l’organisation du présent Sommet. 

Mesdames et Messieurs, chers amis libéraux, 

Le monde a besoin de notre lumière. 

Face à l’obscurantisme, répondons par plus de libéralisme, un libéralisme du 21ᵉ siècle, 

audacieux et inclusif. 

Face aux inégalités croissantes, renforçons notre engagement en faveur d’une société 

plus juste, où la liberté individuelle s’accompagne de solidarité et d’opportunités pour 

tous. 

Face aux tentations autoritaires et au repli sur soi, défendons sans relâche les valeurs 

démocratiques, l’État de droit et la coopération, qui sont les piliers d’une gouvernance 

transparente et responsable. 

Face aux mutations économiques et technologiques, innovons et adaptons nos 

modèles pour favoriser un développement durable et inclusif, porté par 

l’entrepreneuriat et la libre entreprise. 

C’est ainsi que nous bâtirons un avenir où le développement n’est pas une simple 

promesse à la portée de l’aventure, mais une réalité, à l’image de la transformation de 

la Côte d’Ivoire, sous l’égide du Président Alassane OUATTARA. 

Chers libéraux, 

C’est sur ces mots que je déclare ouverts les travaux du 3ᵉ Sommet du RenewPAC, 

pour que vive l’idéal libéral. 

Je vous remercie. 


	PRESIDENCE DE LA REPUBLIQUE
	------------------

